

**Проектът е съфинансиран от
Европейския съюз чрез Програма
Интеррег – ИПА за трансгранично
сътрудничество България - Македония**

**За Сдружение
„Регионален център за
Евроинтеграция” - Кюстендил**

Сдружението е основано на 26.10.2006 г. и стартира дейност през месец декември 2006 год.

Основните дейности на сдружението са: изготвяне на образователни програми и научно изследователски разработки, организиране и провеждане на различни прояви, предоставяне на безвъзмездна помощ при изготвяне на проекти за подпомагане на хора в неравностойно положение, обучаване и подготовка на трайно безработни лица, активно участие в повишаване на капацитета на общности. Сдружение „Регионален център за Евроинтеграция” има за цел да развива дейности в сферата на професионалното обучение на лица в неравностойно положение и активно да участва в подобряване на положението на рисковите групи на пазара на труда.

**Сдружение
„Регионален център за Евроинтеграция” -
Кюстендил**

**Адрес: гр. Кюстендил, кв. „Герена”, бл.156, вх.А
e-mail: evrointegracia_kn@abv.bg**

Проектът цели да засили трансграничното сътрудничество чрез инициране и насърчаване на сътрудничеството в областта на предприемачеството, което ще допринесе за социалното и икономическо развитие. Проектът ще подобри знанията и уменията на младите хора чрез организиране на обучение и подкрепа за тях, за да започнат свой собствен бизнес. Чрез изпълнение на дейностите по проекта, същият ще стимулира младите хора да създадат нови производствени предприятия. Целта е да се стимулира развитие на иновациите в региона, което ще допринесе за подобряване на иновативната сътрудничество между младите хора от двете страни и към повишаване на конкурентоспособността на региона. Проектът ще допринесе за промяна на традиционната концепция за стартиране на собствен бизнес и ще разшири хоризонтите на предприемачите чрез провокиране на бизнес идеи с акцент не само върху нови продукти и услуги, но и на творческия процес на проучване на нови идеи и разработване на нови бизнес концепции. Процес на наставничество и подпомагане на предприемачите в развиващите се бизнес идеи ще стимулира развитието на нови предприятия, които създават нови продукти и услуги. Проект ще стимулира предприемачите да намерят възможности за откриване и развитие на бизнеса в нови пазари, въвеждане на нови методи на работа, по-добре и по-ефективно в мрежа. Цел на бизнес център е чрез създаването на малки и средни предприятия, за да се създадат повече работни места и продукти с висока добавена стойност. В дългосрочен план това ще доведе до повече приходи, което означава по-голям растеж, а оттам и по-добро качество на живот.

Общата цел на проекта е да допринесе за трансгранично икономическо развитие чрез създаване на център за млади предприемачи

Специфични цели:

1. В подкрепа на младите предприемачи в рамките на трансграничния регион Кюстендил - Куманово да се добави нова стойност чрез създаване на център за млади предприемачи.

2. Да се стимулират конкурентоспособността и привлекателността на региона чрез генериране на нови предприемачески идеи и чрез развитие на нови бизнеси и ново поколение предприемачи.

3. Да се насърчи създаването на нови компании и да се подпомогне разрастването на вече създадените малки и средни предприятия в рамките на трансграничния регион Кюстендил - Куманово.

4. Да се облекчат условията за стартиране на нов бизнес, като се даде възможност на безработни, хора в неравностойно положение и младите предприемачи, чрез осигуряване на достъп до знания и умения в областта на стартирането на собствен бизнес.

Целева група: Младите хора, интересувани се в областта на предприемачеството, завършили професионални училища и университети, млади безработни и раз-облагодетелстваните хора, млади предприемачи, собственици и младите служители в МСП.

Преки бенефициенти: Младите безработни и хора в неравностойно положение, както и хора в риск. Младите предприемачи и собственици на малки и средни предприятия. Младите служители в МСП.

Крайни бенефициенти: МСП в региона СВ, семейства на безработни и хората в неравностойно положение, младежи, общини в Североизточния регион и област Кюстендил

За програмата

Основни дейности по проекта:

1. Управление - Създаване на екип за изпълнение на проекта.
2. Избор на участниците –анкетирание и подбор на потенциалните бенефициенти.
3. Създаване на общ трансграничен център за млади предприемачи – оборудване на два офиса – в България и Македония и откриване на центъра.
4. Бизнес обучения – провеждане на обучение на младите предприемачи в пет основни направления.
5. Бизнес лагери – провеждане на два бизнес лагера на бенефициентите от България и от Македония.
6. Създаване на бизнес мрежи – създаване на четири бизнес отбора, които се обучават и работят посредством изградена обща бизнес мрежа.
7. Уеб портал – създаване на интернет сайт, във връзка с изпълнението на проекта.
8. Пресконференции – провеждане на 4 броя пресконференции, на които обществеността от трансграничния регион ще бъдат информирани за изпълнението на проекта.

Тази брошура е направена с подкрепата на Европейския съюз, чрез програма Интеррег – ИПА за трансгранично сътрудничество България - Бивша Югославска Република Македония, ССІ № 2014ТC1615СВ006. Съдържанието на брошурата е отговорност единствено на Сдружение „Регионален център за Евроинтеграция“- Кюстендил и по никакъв начин не трябва да се възприема, като израз на становището на Европейския съюз или на Управляващия орган на Програмата.

Програмата за ТГС ИПП България - Бивша югославска република Македония 2014-2020 г. е създадена в рамките на европейската стратегия за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж и съответните национални и регионални стратегически документи. Основната политическа рамка на европейско, макрорегионално и национално равнище, така както е отразена в програмата, е както следва:

Стратегията Европа 2020: Европейска стратегия за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж

Стратегията Европа 2020 е обща за европейските институции, държавите-членки и социалните партньори, за да се предприемат необходимите действия за постигане на целите на Европа 2020. В тази стратегия на Съюза са заложени три взаимно допълващи се приоритета:

- **Интелигентен растеж:** развиване на икономика, основана на знанията и иновациите,
- **Устойчив растеж:** подпомагане на по-ефективно усвояваща ресурсите, по-еко-съобразна и по-конкурентна икономика и
- **Приобщаващ растеж:** подпомагане на икономика с висока заетост, осигуряваща социално и териториално сближаване.



Програма Интеррег – ИПА за трансгранично сътрудничество
България - Македония
2014 – 2020

Проект: „Трансграничен център за млади предприемачи“

Ref.№ CCI2014TC1615CB006-2015-1-133

Изпълнители:

Сдружение
„Регионален център за Евроинтеграция“ –
Кюстендил

Адрес: гр. Кюстендил, кв.„Герена“, бл.156, вх.А
e-mail: evrointegracia_kn@abv.bg

„Център за развитие на Трети Северозточен Планов Регион“ –
Куманово

e-mail: mladen@northeastregion.gov.mk

The project is co financed by the European Union